

Самые же работы дозволил произвести хозяйственным способом под главным надзором г. ректора университета и архитектора Коринфского с тем, чтобы они отдавали в этом отчет Правлению университета [. . .].

Попечитель Казанского учебного округа

М. Мусин-Пушкин

Правитель канцелярии И. Цепелев

Пометы: 26 сент[ября]. Смотр[и] дело о пожаре в Казани.

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80260, л. 4—5. Подлинник.

356. Из представления попечителя М. Н. Мусина-Пушкина управляющему Министерством просвещения П. А. Ширинскому-Шихматову об учреждении при университете вновь Строительного комитета под председательством Н. И. Лобачевского. 17 сентября 1842 г.

Ныне, во время бывшего в Казани 24-го минувшего августа пожара, сгорела астрономическая обсерватория университета, два казенных дома и один корпус служб, как имел я честь подробно довести до Вашего, милостивый государь, сведения от 3-го сентября за № 3801-м. Таким образом, представляется ныне необходимость учреждения вновь при университете Строительного комитета для возведения и исправления сгоревших зданий и постройки новых [. . .].

Таким образом, признавая необходимым учредить при вверенном мне университете вновь Строительный комитет на прежних основаниях на три года, я полагаю образовать его под председательством ректора действительного статского советника Лобачевского [. . .].

Попечитель Казанского учебного округа

М. Мусин-Пушкин

Правитель канцелярии И. Цепелев

Пометы: 26 сентября 1842. № 5771. Начать особое новое дело.

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80260, л. 1 об.—2. Подлинник.

357. Препроводительное письмо непременного секретаря Академии наук П. Н. Фусса управляющему Министерством просвещения П. А. Ширинскому-Шихматову к копиям отзывов академика М. В. Остроградского и Э. Х. Ленца о сочинениях Н. И. Лобачевского и Э. А. Кнорра. 25 сентября 1842 г.

Господину управляющему Министерством народного просвещения, товарищу министра

При предложении от 6 мая сего года за № 4289 г. министр народного просвещения изволил препроводить в Конференцию Академии наук тетрадь составленного профессором Казанского университета Кнорром за № 1835 и 1836 годы Свода метеорологических наблюдений, произведенных в учебных заведениях Казанского округа, с приложенными при оной сочинениями профессора Лобачевского и самого издателя с тем, чтобы Академия о содержании сей книги представила его высокопревосходительству свое заключение.

Физико-математическое отделение Академии наук, поручив рассмотрение помянутой тетради с приложениями гг. академикам Остроградскому и Ленцу и получив ныне от сих лиц донесения, честь имеет препроводить таковые в засвидетельствованных копиях к Вашему сиятельству в ответ на предложение г. министра за № 4289.

Непременный секретарь Фусс